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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Akın Gürlek tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Şanlıurfa Akçakale 1 No’lu Açık Ceza İnfaz Kurumünda
yaşanan ciddi insan haklan ihlalleri, kötü muamele, fiziksel şiddet ve temel ihtiyaçlarm
karşılanmaması sorunlan var. Kurumdaki normal koğuşlar 16 kişilik kapasiteye sahipken. A-19
numarah koğuşta 80 ile 130 arası mahkum kalmaktadır. Bu sayı zaman zaman 80 kişiye kadar inse
de, hem yasal standartlarm hem de insani yaşam koşullannm çok üzerindedir. Hijyen, sağlık, temizlik
ve temel yaşam koşullan bu yoğunlukta sağlanamamaktadır. Yemekhanelerde demir kaşık
bulunmamaktadır. Mahkumlar kendi kişisel eşyalanyla yemek yemek zorunda bırakılmaktadır. Bu

durum temel hijyen ve sağlık kurallanyla bağdaşmamaktadır. Ankesörlü telefon sayısı yetersizdir.
Birçok mahkum aileleriyle düzenli görüşme yapamamaktadır. Bu durum mahkumlann psikolojik
sağhğını olumsuz etkilemekte ve rehabilitasyon sürecine zarar vermektedir. Kurumdaki tüm

koğuşlarda televizyon bulunmamaktadır. Mahkumlann haber alma, boş zamanlarını değerlendirme
ve sosyal-kültürel gehşim haklan engellenmektedir. Bu durum ceza infaz kurumlanmn rehabilitasyon
işleviyle çelişmektedir. Başmemur Halil VURAL tarafindan; sabah mıntıka esnasmda mahkumlara

sınkafh küfürler ile, "Seni kapahya gönderirim" gibi rencide edici, küfürlü ve tehdit içeren sözler
söylenmektedir. 13 Kasım tarihi saat 09:30 sıralarmda kendisi tarafindan bir mahkuma tokat atılmıştır
Bu olayı izlemek için birçok mahkum toplanmıştır. Olaym kamera kayıtlan mevcuttur. A-19

koğuşundaki aşm kalabahklaşmanm acilen giderilmesi ve normal kapasiteye dönülmesi,
yemekhaneler için gerekü malzemelerin (kaşık vb.) temini, iletişim imkanlannm iyileştirilmesi
yeterh sayıda ankesörlü telefon sağlanması, tüm koğuşlara televizyon temin edilmesi, bahsi geçen
personel hakkmda derhal disiplin soruşturması başlatılması, fiziksel şiddet olayınm araşünlması
kamera kayıtlannm incelenmesi, tüm bu ihlallerin denetlenmesi ve gerekli önlemlerin ahnmasmı talep
ediyorum.” ifadeleri yer almaktadır.
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Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa konu ile ilgili açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti

durumdadn?

3) Şanlıurfa Akçakale 1 NoTu Açık Ceza İnfaz Kurumu'nda mahpuslann tehdit edildikleri
iddialan doğru mudur?

4) Konu ile ilgili tarafımza iletilen benzer şikayetler var mıdır?

5) Eğer bu iddialar doğruysa bahsi geçen başmemur halen bakanlığınız bünyesinde çalışmakta
mıdır?

6) Cezaevi koşullanmn iyileştirilmesi amacıyla bakanhğımzm yapmış olduğu çalışmalar
mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

7) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle Şanlıurfa Akçakale 1 NoTu Açık Ceza infaz
Kurumu'nda bulunan mahpus sayısı kaçtır?

8) Şanlıurfa Aıkçakale 1 No Tu Açık Ceza İnfaz Kurumu'nun kapasitesi kaçtır?
9) Konu ile ilgili mahpusların ifadelerine başvurulmuş mudur?

10) Son 5 yılda cezaevlerinde yaşanan darp ve işkence ile ilgili tarafınıza iletilen şikayet sayısı
kaçtır?
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